

mirobriga

Año XII

Ciudad Rodrigo 6 de Octubre de 1935

Núm. 689

El Sr. Gil Robles es recibido con el mayor entusiasmo por el vecindario mirobrigense

En Sancti-Spíritus. Esperando al Ministro. Recepción en el Ayuntamiento. En los Cuarteles de Sancti-Spíritus y la Colada. Merienda en el Hotel del Turismo. Discurso del señor Gil Robles. En el Hospicio. Salida para Madrid.

Poco más de dos horas estuvo en Ciudad Rodrigo el Ministro de la Guerra, Sr. Gil Robles. Parece mentira que el dinamismo de ese hombre pudiera hacer el milagro de, en tan breve espacio de tiempo, cumplir a la perfección su cometido: Recepción cordialísima, visitas a cuarteles, discurso... todo con suma rapidez, pero también con el detenimiento necesario para formarse idea cabal de todos los asuntos. Modos de una política nueva.

En su discurso, nada de latiguillos al uso, sino cordialidad, y la sencillez, claridad y precisión que caracterizan al eminente hombre político. Por eso ha dejado honda huella en los mirobrigenses, que difícilmente se borrará.

Ciudad Rodrigo también respondió cariñosamente al llamamiento de las autoridades, demostrando su gratitud del modo más ostensible. Como buenos mirobrigenses nos felicitamos de ello y felicitamos a todo el vecindario.

Un sentimiento, sin embargo, tuvimos en esa fecha memorable: hubiéramos deseado que juntamente con el señor Gil Robles hubiera recibido los aplausos mirobrigenses otro hombre, que siempre ha estado en la brecha cuando se trata de trabajar por nuestro pueblo: nos referimos a don Cándido Casanueva. Todos saben con que solicitud viene laborando por cuanto se refiere a nuestra ciudad. Ciudad Rodrigo le debe un homenaje y nosotros hemos querido tributarle el nuestro al frente de la información dedicada al ilustre Jefe de la CEDA, para quien el señor Casanueva, quiso, en un derroche de delicadeza, que fueran todos los honores, precisamente en un asunto en que él tanto ha puesto.

Como anunciábamos en nuestro número anterior, el pasado lunes visitó nuestra ciudad el Ministro de la Guerra, don José María Gil Robles.

En Sancti-Spíritus

Poco después de las tres de la tarde se fueron congregando en el veci-

no pueblo de Sancti-Spíritus, las autoridades civiles y militares de la provincia y las locales mirobrigenses de todas clases con objeto de dar la bienvenida al ilustre jefe de la CEDA.

Allí están: el gobernador civil, señor Frieria; el general comandante de Salamanca, señor G. Alvarez; los tenientes coroneles de la Guardia civil y Carabineros; el alcalde mirobrigense, señor del Valle y los concejales señores Jiménez y Solórzano; el juez de instrucción, señor Sánchez; las directivas de la Patronal y Hoteleros; allí, numerosas personalidades; tenemos querrenunciar a consignar sus nombres para evitar omisiones. Ahora llega la directiva de la JAP en coche abierto.

Las representaciones no dejan de afluir, llenando la carretera de automóviles; también acuden personalidades de Salamanca.

Sobre las cuatro, aparece el auto que conduce al Ministro de la Guerra. Vienen con él, un comandante ayudante y el diputado, señor Castaño. Rápidamente desciende del coche el señor Gil Robles, saludando afectuosamente a las autoridades y a los amigos, mientras suenan abundantes aplausos y vivas.

Como no hay tiempo que perder, se organiza enseguida la venida a Ciudad Rodrigo, abriendo la marcha el coche del Gobernador civil, seguido inmediatamente del de el Ministro.

En Ciudad Rodrigo, esperando al Ministro

Desde antes de las tres, la ciudad se hallaba dispuesta para recibir al Sr. Gil Robles. Poco a poco, la plaza mayor y los puntos estratégicos de la muralla y de los fosos, de la calle de Madrid y otros puntos se van llenando de público. Entre él se ven a numerosas y nutridas representaciones de los pueblos del partido, llegadas expreso para saludar al Sr. Gil Robles. Al entrar el Sr. Obispo de la diócesis en la Plaza, estalla una gran ovación. El Ayuntamiento se halla

congregado a la puerta del palacio municipal, con maceros.

La mayor parte de las casas lucen vistosas colgaduras.

Recepción en el Ayuntamiento

Sobre las cuatro y cuarto hace su entrada en el Arrabal de San Francisco el coche del Ministro. Estalla la primera ovación, que se une con las que tributa el numeroso público situado en los fosos de la puerta del Conde, en la calle de Madrid y en la Plaza Mayor, rebotando de público.

El Sr. Gil Robles, desciende del coche en medio de atronadores vivas y aplausos, se lanzan al aire buen número de cohetes, y suena majestuosamente la campana del reloj municipal.

El Ministro de la Guerra saluda a todos con natural efusión y cordialidad. Los aplausos no cesan.

Difícilmente, se abre paso el señor Gil Robles por entre la multitud y sube al salón de sesiones. Ocupa el estrado con las autoridades y el Ayuntamiento en pleno.

El alcalde, señor del Valle, dirige al Ministro unas palabras de salutación, y seguidamente comienza la recepción. Estrechan la mano del Ministro las autoridades y representaciones de todas clases. Para todos tiene una palabra efusiva. Durante un buen rato no cesa de desfilar público. El bello sexo también tiene amplia representación.

En los Cuarteles de Sancti-Spíritus y la Colada

Terminada la recepción, abandona el Ayuntamiento el Sr. Gil Robles, acompañado de las autoridades, para visitar los Cuarteles de Sancti Spíritus y de la Colada.

A pié, y con paso firme y decidido, atraviesa la Plaza Mayor entre ovaciones y vivas atronadores. Una sección de Guardias de Asalto, venida de Salamanca, y los elementos de policía local, luchan difícilmente para contener a la multitud.

La calle de la Peña está alfombrada con tomillo y flores.

Seguido del alcalde y otras autoridades, recorre el Sr. Gil Robles el cuartel de Sancti-Spíritus. Primero visita la parte nueva.

La encuentra apta, previas algunas restauraciones, para alojar las primeras compañías del Batallón que ha de guarnecer Ciudad Rodrigo. Continúa recorriendo salas y otras dependencias.

Ahora vamos al cuartel de la Colada, donde antiguamente estuvo la Zona. Rinde honores un grupo de Carabineros (que tienen allí temporalmente su comandancia) al mando de un sub oficial. El Sr. Gil Robles da un vistazo al edificio desde el patio del cuartel y conversa con el alcalde y otras personalidades que allí se encuentran. Cree que, por el momento, no hará falta arreglar más cuarteles que el de Sancti-Spíritus. Después, cuando se pueda disponer de las consignaciones del nuevo presupuesto, será llegada la ocasión de dotar a Ciudad Rodrigo del cuartel, que necesita.

Merienda en el Hotel del Turismo

Se invita al Ministro a reparar sus fuerzas antes de que parta para Madrid. Acepta. Nuevos vivas de todas clases al atravesar la Plaza Mayor y las calles.

La merienda está preparada en el Hotel del Turismo, situado en el Castillo de Enrique II.

En el amplio comedor del Parador se han colocado numerosas mesas. En sitio preferente una mayor para las autoridades.

Aun suponiendo que se nos pasará el nombre de algún comensal, vamos a intentar una lista de los asistentes a la merienda oficial, ofrecida por el Ayuntamiento al Ministro de la Guerra:

En la mesa presidencial se sentaron con el Sr. Gil Robles los señores Obispo de la diócesis, Dr. López Arana; Gobernador civil, señor Frieria; general,

señor García Alvarez; coronel de la Guardia civil, señor Blanco; alcalde mirobrigense, señor del Valle; Juez de las trucción, don Fausto Sánchez; presidente de la Diputación, señor Gacia Romo; presidente de Acción Popular de Salamanca, señor Mirat; teniente coronel de la Guardia civil, señor Pérez Tello.

En las distintas mesas tomaron asiento: el comandante ayudante del señor Gil Robles, don Alfonso Criado; el teniente coronel de Carabineros Jefe de la circunscripción; el diputado a Cortes, don Ernesto Castaño; los concejales del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo señores Román, San Máximo, Pérez, Gómez Ferrer, Martín Villalpando, Pérez Solórzano y Jiménez; canónigo, don Joaquín Román; directores de los grupos escolares, doña Carmen Durán y los señores Hidalgo, Domínguez y Sánchez, teniente coronel de Carabineros, señor Villalba y capitán, señor Elices; juez municipal, don Miguel Cid; profesores del Instituto, don Benedicto Nieto, don José Hidalgo, don Alejandro Cuesta, don Adrián Vasconcellos y don Miguel López; jefe de Correos, don Antonio Sendín y oficial, don Ramón Sendín; capitán de la Guardia civil, señor Rivero; capitán de la Guardia civil, señor Cejudo; teniente coronel de Aviación, señor Sequeira; rector del Seminario, don Eusebio Obregón; representación del Bloque Agrario, integrada por don Miguel González Lago, secretario; don Victoriano Iglesias y don Gonzalo Santos Diego.

Señoritas representante de Acción Femenina, Isabel Román, Mercedes Jui y doña Abundia Pablos; alcalde de Béjar, don Ramón Olleros; don Jesús Sánchez Arjona, don Eduardo Jiménez del Rey, don José Manuel de Aristizábal, don Nicanor Gallo, don Clemente de Velasco, don Pablo Cáceres, don José Molina, don Eladio S. Abarca, don Vicente Terán, don Enrique Cuadrado, don Agustín Marcos, don Jacinto Sánchez Vasconcellos, don Ladislao Trinchet, don Pablo Sánchez, don Pascasio Trinchet, don Alejandro M. Báez, don Santiago Cortés, don César Calderón, don Blas A. Rodríguez, don Mateo Prieto, don Manuel Esteban, don José María Viñuela, don Guzmán Buxaderas, don Angel Vázquez de Parga, don Severino Pacheco, don Joaquín Aparicio, don Julián Escudero, don Aureliano S. Ferrero, don Enrique Roselló, don Arturo Orive, don Marino S. Villares, don Félix B. de Quirós, don Julio Pérez,

Banco Mercantil

= SANTANDER =

Sucursal de Ciudad Rodrigo

Cuentas corrientes

Depósito a 3, 6 y 12 meses

Préstamos con garantía personal y de valores.

Negociación de letras y descuentos.

Giros sobre España y el extranjero.

Depósitos en custodia

Suscripciones a empréstitos.

Cobro de cupones y Títulos amortizados.

Compra de oro y billetes extranjeros.

Caja de Ahorros

◆ Oficinas: Plaza Mayor ◆

don Martín Rengel, don Manuel Posadas, don Ambrosio Rodríguez, don Joaquín Sánchez, don Leopoldo Gómez, don Celestino Iglesias, don Ildefonso G. Alvarez, don Fulgencio Ulloa, don Valeriano Encinas, don Manuel Silva, don Manuel S. Feijóo, don Rafael Cuadrado, don Tomás Vidriales, don Juan Aparicio, don Francisco Pereira, don Fernando de Velasco, don Manuel Rubio, don Jesús G. Romero, don Rafael B de Quirós, don Agustín Pazos, don Joaquín M. Báez y don Esteban Bravo.

La Prensa estuvo representada por los repórters gráficos señores Pazos, Buxaderas y Almaraz; señores Vegas Arranz y José Pérez, corresponsales de los diarios salmantinos; don Romualdo Sánchez, corresponsal de «El Debate»; don José M. Blanco, director de MIRÓBRIGA; don Gabriel Hernández en representación de «El Adelanto», y don José Juanes, por «La Gaceta Regional».

Al acto se adhirió, con expresivo telegrama, el diputado señor Cimas Leal, que se halla enfermo.

El menú fué el siguiente: fiambres, emparedados de queso, vino de Oporto, te con tarta, mantecado con pastas, habanos.

Al final de la merienda, se levanta el señor del Valle para ofrecer la merienda.

Saluda al señor Gil Robles y le agradece el interés que ha tenido por Ciudad Rodrigo, devolviéndole la guarnición que injustamente le fué arrebatada. Invita a todas las clases, en especial a los industriales y comerciantes a que muestren su agradecimiento.

Discurso del Sr. Gil Robles

En medio del mayor silencio se levanta a hablar el Ministro de la Guerra.

Dos palabras, comienza diciendo queridos amigos, para agradecer la efusión y el cariño del recibimiento que me habeis hecho y que ha culminado ahora en las cariñosas palabras de vuestro alcalde; agradecimiento, por mi parte, que deseo hagais llegar a todo el vecindario de Ciudad Rodrigo.

No es momento éste de discursos ni de promesas, ya que vengo aquí como ministro y no como jefe de un partido. Decía vuestro alcalde que al desaparecer de Ciudad Rodrigo la guarnición se había cometido una injusticia y es para mi una satisfacción reparar esa injusticia. Quiero que quede bien claro que al repararla obro así, siguiendo la línea de conducta que tengo trazada, de la cual no quiero apartarme jamás. (Aplausos).

Yo no creo que el Ejército esté al servicio de la política, ni de un partido determinado, y por ello, aunque mi interés por Ciudad Rodrigo es muy grande, no quiero hacer política de partido. Veo y siento nada más las necesidades del país. Ciudad Rodrigo necesita una guarnición y nadie me podrá decir que yo hago política de partido devolviendo a Ciudad Rodrigo lo que de tan injusta manera se le arrebató. (Enorme ovación).

Por eso mismo, de no estar yo aquí como jefe de un partido determinado, he traído hecho realidad lo que en un momento de política podría ser una promesa. Yo no he hecho otra cosa que ratificar la anulación de una orden injusta, que además de ir contra vuestros intereses, iba también contra el mismo

orden social. (Ovación, que dura largo rato).

El Ejército es una garantía de la defensa nacional y es una seguridad del orden interior, pues obra siempre con justicia. (Ovación).

Y por eso, amigos, al ratificar esto, quiero que pronto se traduzca en hechos. He dicho a vuestro alcalde que en la consignación del actual presupuesto no hay posibilidad de hacer nada ya. Sin embargo, arañando en uno y otro lado he podido reunir una cantidad que hoy mismo habrá sido librada, para comienzo de las obras de adaptación. Y en el presupuesto del año venidero se hará lo que queda por hacer, consignando cuanto sea preciso, para que la obra sea pronto una realidad, una promesa hecha tangible. (Grandes aplausos).

Y como vengo en visita oficial, voy a dar fin a mi palabra. Otro día yo vendré en programa de partido. Hoy no. Vengo ostentando una representación oficial y sólo os digo que ya teneis devuelto todo lo que es vuestro.

Creedme: el Ejército es la salvación de la Patria, pero ni aquél ni ésta pueden vivir sin el aliento cariñoso de un pueblo, que los anime y dé vida en todo momento. Y vosotros, amigos de Ciudad Rodrigo, de esta ciudad eminentemente histórica, estais compenetrados con ellos; es la unión del pueblo con el Ejército, considerándose como hermanos.

Amigos, amparad ese Ejército y dadle calor de cariño en vuestra ciudad, hidalga por tradición, y con él una política nacional, todo paz y amor, que tiene en Ciudad Rodrigo sus mejores exponentes.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del Sr. Gil Robles, que salió del Hotel en medio de calurosos aplausos y vítores.

En el Hospicio

Llegamos al Hospicio, que alguien ha indicado como el edificio más conveniente para instalar definitivamente el nuevo cuartel.

Reciben al Sr. Gil Robles las Hermanas de la Caridad y el médico de la Institución, don Abelardo Briega. También se hallan presentes el Presidente de la Diputación, los diputados que han venido de Salamanca y el representante del partido de Ciudad Rodrigo, señor Aparicio.

El amplio inmueble agrada al Ministro de la Guerra, aunque, de mo-

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 2 ½ por %

CONSIGNACIONES A UN AÑO 3 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

Velas litúrgicas para el Culto, fabricadas por los Sres. VILS HERMANOS ALBAIDA (Valencia)

Depósito para esta Diócesis:

COMERCIO DE ULTRAMARINOS DE

Alonso Sánchez Conde

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

Las Ceras MÁXIMA y NOTABLE llevan mecha amarilla.—Grandes existencias en todos los tamaños.

mento, no pueda servir para alojar inmediatamente al Batallón. Hace una alusión al Presidente de la Diputación sobre la conveniencia de ceder a Guerra el edificio. En el ambiente parece que flota la seguridad de que el señor Gil Robles acepta como un hecho el alojamiento del Batallón en el antiguo Hospicio. Hasta se apunta la idea de destinar, para disponerlo, una consignación de 400 000 pesetas. Ya veremos, dentro de unos días, como se concretan estas veladas insinuaciones.

Salida para Madrid

Llega, al fin, el momento de la partida; el Sr. Gil Robles es despedido por todas las autoridades y numeroso público con el mayor entusiasmo. Eran las seis y media de la tarde.

¡Voz del silencio!

¿Por qué no escribes? ¿Por qué apacibes [rece

Quieta y callada tu inspiración? Así pregunta quien me merece, Tierno cariño y admiración. Y contestarle sin tregua, quiero, Que el alma mía llagada está: Que el desengaño terrible y fiero, Mis entusiasmos, matando vá.

Busco, y no encuentro más que ambiciones,

Y el vil desprecio de la virtud: Indiferencia en los corazones: Sin ideales la juventud! Gente, que medra, por su cinismo; Necios henchidos de vanidad; Y un pernicioso materialismo, Prostituyendo la sociedad.

Maltrecho el arte sublime y puro, Por despiadada profanación, Mientras alcanza triunfo seguro, Lo que merece reprobación. Falsos creyentes que el templo llenan: Allí se postran ante el altar, Y luego, o impuros se desenfrenan

En las orgías del lupanar, O al ejercicio de vil usura, Otros se entregan con avidez: Pocos, que abrigan ciencia pura: Muchos, que faltan a la honradez. Ganando adictos la hipocresía, Porque con ella se medra más, Que el proceder con hidalguía, ¡Nada adelanta; se queda atrás!

Por eso, ¡oh amigo! que tanto extrañas, Que mi salterio, callado esté, Y que amoroso y fiel me regañas, Porque me quieres, (muy bien lo sé) Con lo que oíste, ya no te asombre Ni encuentres rara mi decisión: Que ser poeta, (¡bendito nombre!) Es ser esclavo del corazón!

Y como el mío, fingir no puede,

Ni es impulsado por la maldad: Y a ser ingrato, tampoco accede; Ni en él se alberga la vanidad, Cuando contempla tanta vileza, Y ultraje tanto de la virtud: Gime en silencio, ¡siente tristeza, Y el son se extingue de mi laud, Para que solo vibre en acento, En mi bendito y amado hogar, Donde se siente, como yo siento: Donde se aspira dicha sin par; Que en él me arrullan palabras, llenas, De gran ternura: de intenso amor, Que dulcifican mis tristes penas, ¡Y la rudeza de mi dolor! Sin que la envidia procaz me hiera, Ni sufra engaño mi ingenuidad; Mirando al mundo, muy desde fuera, Para inspirarme con la verdad, De un alma pura, que con la mía Ha tiempo hizo perpetua unión: ¡Alma, en que encuentro paz y alegría; Que es lenitivo de mi afición!

— ¡Excelsa madre: dilecta esposa! ¡Dios la ha creado para mi hogar: En él, mi lira canta gozosa, ¡Que es donde solo quiere cantar!

JORGE SENA DE LA CONCHA. Ciudad Rodrigo y Octubre de 1935.

Servicio de retirada de Trigos

RETIRADA DE PARTICULARES Ha dado comienzo la retirada de trigos pertenecientes a particulares que tengan ofrecidas cantidades menores a 50 quintales métricos.

Con relación a este aspecto, se advierte: 1.º, que los trigos han de ser sanos, limpios y secos, conforme disponen las disposiciones vigentes. 2.º, que han de venir a las paneras receptoras precisamente en los días designados para ello, de tal manera que las que no lleguen en las fechas designadas en los oficios remitidos a los alcaldes, perderán turno y ya no se les podrá admitir la partida.

La recogida de trigos pertenecientes a particulares (en la proporción que les corresponda), que hayan ofrecido cantidades mayores a 50 quintales, se anunciará oportunamente.

Se recuerda, que es requisito indispensable para que el trigo pueda ser

AQUILINO MORO LEDESMA

SASTRERIA ESPECIALIDAD en Trajes Talares

Calle de Madrid, 23. — CIUDAD RODRIGO

recogido, que haya sido ofrecido para la venta, antes del 27 de Mayo próximo pasado y ratificado el ofrecimiento con la designación del local en que se encontraba, en la forma dispuesta por la Orden de 6 de Junio pasado. Si no existió el primer ofrecimiento, aunque se haya dado el segundo, no se podrá admitir el trigo.

NOTICIAS

—Ha salido para Madrid, donde pasará unos días, la bella señorita Pilar Calabuig, hija del industrial, don Manuel Calabuig.

—Ha trasladado su residencia a Salamanca, la familia del teniente coronel aviador, don Isidro L. Sequeira.

—También se ha trasladado a Salamanca, la familia de don Jesús Montejo Hernández, cuya señora, nacida Lola Esperabé, ha sido nombrada profesora de música de la Escuela de San Eloy.

—Mañana, lunes, contraerá matrimonio canónico, en Montes Claros (Burgos), la bella y distinguida señorita Angelita Ramírez López, hija del teniente de la Guardia civil, retirado, don Feliciano Ramírez y doña Aurea López Arana, con don Félix García y García, interventor de la sucursal del Banco Español de Crédito en esta población. Bendicirá la unión el Excelentísimo Prelado de esta diócesis, Dr. don Manuel López Arana, tío de la novia. Serán padrinos, don Angel García, joyero, con residencia en Burgos, y doña Aurora López Arana. Les deseamos eterna luna de miel.

—Días pasados contrajeron matrimonio, en la Parroquia de San Cristóbal, el peluquero, don Miguel Mangas y la simpática joven Isidora Báez. Enhorabuena.

ÚLTIMA HORA

El Alcalde, nos manifiesta a última hora, que ha recibido un telegrama del señor Gil Robles, en el que le comunica que ha girado 50.000 pesetas, para obras de reparación del cuartel de Sancti Spiritus.

Al mismo tiempo expresa, por nuestro conducto, su agradecimiento al vecindario por el recibimiento tributado al Ministro de la Guerra.

“ALIANZA PREVISORA”

— SEGUROS MUTUOS —

Accidentes Enfermedades Maternidad Invalidez Defunción

Inscrita en el Ministerio de Hacienda con arreglo a la vigente ley de seguros.

DOMICILIO SOCIAL: Paseo de Canalejas, 82. Teléfono 1262 SALAMANCA

Agente en CIUDAD RODRIGO: Agustín Calzada, RINCÓN DE LA PASIÓN, NÚM. 5.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Calderón CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID RAYOS X Corrientes eléctricas.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 2 a 5.—PLAZA DE SAN SALVADOR, NÚM. 4.—CIUDAD RODRIGO

Dr. Joaquín Jiménez RAYOS X DIATERMIA

Ha trasladado su consulta de Partos y Ginecología, al Campo del Pozo, 1.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de D. José María del Hierro. Para entenderse, en la Administración de este Semanario.

“UNIÓN ESPAÑOLA”

COMPañÍA DE SEGUROS = GENERALES =

Representante: Miguel Jiménez Calvo AGENTE COMERCIAL

“La Teresina”

CAFÉS Y AZÚGARES ESTUCHADOS Félix B. de Quirós, ofrece su nuevo negocio al público en general, Almacén de Ultramarinos.

Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ (Especialista en Partos y Matriz). Del Instituto Rubio, de Madrid. Ddo. de las Maternidades. DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ (Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis). Ddo. del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8. CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

“MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS. Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

En el Seminario y en el Instituto solemne apertura del Curso académico de 1935-36

EN EL SEMINARIO

El día 30 del pasado tuvo lugar la apertura del curso académico de 1935-36, en el Seminario Conciliar.

Dió comienzo el acto con la Misa del Espíritu Santo, celebrada por el profesor de Dogma, don Joaquín Román. Durante ella la *Schola* entonó diversos motetes y el *Veni Creator*.

A continuación, en el Salón de actos, se tuvo la solemnidad académica de la apertura.

Ocuparon la presidencia: el Excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis; los catedráticos del Instituto, señores Hidalgo, Vasconcellos y Nieto; don José Manuel de Aristizábal, por la Federación Agrícola; don Víctor Guitián, por los Padres de Familia; don Faustino Sánchez, Juez de Instrucción; un Padre del Corazón de María y los profesores del Seminario.

El profesor de Ciencias Naturales, don Saturnino Moro, leyó el discurso inaugural, que versó sobre el transformismo, demostrando con gran acopio de datos la falsedad de la teoría que hace proceder unos seres de otros por evolución. Fué muy aplaudido.

Terminado el discurso, el profesor de estudios dió lectura a los alumnos que han sido premiados con beca o premios en metálico.

Finalmente, el Excmo. Sr. Obispo, pronunció un pequeño discurso para felicitar al autor del discurso inaugural y a los alumnos premiados, agradecer la asistencia de las autoridades y entidades, y excitar a profesores, seminaristas y fieles de la diócesis a trabajar por el Seminario, cada cual en su esfera. Hizo especial incapié en la necesidad de que se ayude económicamente al Seminario; pues en esta diócesis no faltan vocaciones, sino numerario para favorecerlas.

Terminó declarando abierto el curso y dando la bendición episcopal.

EN EL INSTITUTO NACIONAL

La inauguración del curso académico en este centro docente se celebró el día 1.º de Octubre, a las doce, en el magnífico salón de actos, recientemente decorado.

Ocuparon el estrado: el director del Instituto, señor Gaite; el alcalde, señor del Valle; el Obispo de la dióce-

sis, Dr. López Arana; el Juez de Instrucción, señor Sánchez; Registrador de la Propiedad, señor Molina; diputado provincial, señor Aparicio; vicario general de la diócesis, señor Prieto; profesores del Seminario, señores Obregón y Moro; presidente de la Federación Agrícola, señor Aristizábal; jefe de Telégrafos, señor Posadas; jefe de Correos, señor Sendir; presidente del Casino, señor Sequeiro; secretario del Ayuntamiento, señor Cabezas; Juez municipal, señor Cid; secretario del Juzgado de Instrucción, señor ; y todos los catedráticos del Instituto.

También acudieron una nutrida representación del magisterio local, otras personalidades y numeroso público.

Dió comienzo el acto con la lectura por el secretario del Instituto, señor Cuesta del Muro, de la Memoria correspondiente al curso próximo pasado. En ella se recogen los principales acontecimientos ocurridos durante él, especialmente la elevación del Centro a Instituto Nacional, la inauguración del internado y la excursión científica al Sur de España, dirigida por el catedrático, señor Hidalgo, con la cooperación de otros profesores.

Se detallan después las estadísticas de alumnos y profesores. El número de aquellos ascendió a 539, un 8'3 por 100 más que en el anterior.

Termina la memoria haciendo votos porque continúe aumentando el Instituto de Ciudad Rodrigo en toda clase de prestigios.

El señor Cuesta fué muy felicitado.

A continuación se efectuó el reparto de premios a los alumnos que han obtenido matrícula de honor, siendo largamente aplaudidos los alumnos distinguidos con tal premio.

El director, señor Gaite, declaró abierto el curso.

La distinguida concurrencia fué obsequiada con un lunch a la terminación de la apertura.

Una banda de música amenizó el acto.

ANÚNCIESE V. EN

MIRÓBRIGA

Y AUMENTARÁN SUS VENTAS

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa
LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central. Idiáquez. 5. Telegramas: LO:DI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras.

¡La nueva era del disco!



IMPERIO ARGENTINA

¡AHORA MAS BARATOS!



Grandes artistas y aplaudidas

Orquestas, en discos de

8'50 y 6 Pesetas.



ODEON-LA VOZ DE SU AMO

Audición y Venta:
RADIO VASCONCELLOS

El General Gouraud

Consagremos también algunas líneas al general Gouraud, el «Africano» como le llamaban sus soldados, y como él gustó de apellidarse a sí propio, por haber hecho toda su carrera militar en Africa, donde vivió desde la edad de veinte años, hasta que en 1914 la gran guerra le sacó de aquel continente.

Algunos datos.

«Por mi desgracia,—decía a Francisco Melgar, del cual tomamos estos datos—en el cuarto de siglo muy largo que he pasado batallando en Africa, las balas me han respetado, y a pocos días de desembarcar en los Dardanelos me dejé allí un brazo y media pierna, como puede usted ver». (Cayó medio muerto, herido por un obús en la cubierta de un buque).

Una de sus hazañas.

En Champaña, donde mandaba cuatro cuerpos de Ejército, se cubrió de gloria, decidiendo el éxito de la batalla del Marne con su atrevida estrategia de evacuar su centro, en una profundidad de muchos kilómetros, fingiendo retirar sus tropas a las defensas de segunda línea, pero agrupándolas realmente en sus dos extremos; de este modo abrió un hondo callejón donde el ejército alemán se precipitó con su ardor acostumbrado, creyendo rota la línea, mientras que Gouraud hacía cerrarse sus dos alas, como los dos brazos de una tenaza, y aniquilaba por completo la fortísima ala izquierda enemiga, cerrado para siempre el camino de París. Esta maniobra permitió la contraofensiva de Foch, quien confesó en una famosa orden del día el inmenso servicio prestado a Francia por su subordinado.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS